

**Семьдесят третья сессия**

Пункт 72 b) первоначального перечня\*

**Ликвидация расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости: всеобъемлющее осуществление и последующие меры по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий****Группа независимых видных экспертов по осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий****Записка Генерального секретаря**

1. В пунктах 15 и 16 своей резолюции [72/157](#) Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря назначить членов группы независимых видных экспертов по осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий к марту 2018 года в соответствии с ее резолюцией [56/266](#). Он просила также группу провести в 2018 году свое пятое совещание и представить Ассамблее на ее семьдесят третьей сессии свой доклад.
2. Одна из независимых видных экспертов, Эдна Мария Сантуш Роланд, приняла участие в работе пятнадцатой сессии Межправительственной рабочей группы по эффективному осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий, состоявшейся в Женеве 9–20 октября 2017 года (см. [A/HRC/37/77](#)). Другой эксперт, Ханна Сухоцкая, приняла участие в региональном совещании для Европы, Центральной Азии и Северной Америки, которое было посвящено Международному десятилетию лиц африканского происхождения и состоялось в Женеве 23 и 24 ноября 2017 года<sup>1</sup>.
3. Что касается заполнения имеющихся вакансий в группе, то в марте 2018 года в соответствии с резолюцией [71/181](#) Генеральной Ассамблеи Председатель Совета по правам человека Воислав Шук провел индивидуальные консультации с координаторами групп государств Африки, государств Азии и Тихого океана и западноевропейских и других государств. Впоследствии 3 апреля он в письменном виде предложил Генеральному секретарю назначить Ибрагима

\* [A/73/50](#).<sup>1</sup> См. [www.ohchr.org/EN/Issues/Racism/InternationalDecade/Pages/RegionalMeetingEuropeCentralAsiaNorthAmerica2017.aspx](http://www.ohchr.org/EN/Issues/Racism/InternationalDecade/Pages/RegionalMeetingEuropeCentralAsiaNorthAmerica2017.aspx).

Гамбари (от государств Африки) и Сайеда А. Ашшоввафа (от государств Азии и Тихого океана). Он отметил также, что Дания, от имени западноевропейских и других государств, сообщила, что к установленному сроку не было представлено никаких кандидатур.

4. В письме от 6 апреля 2018 года Генеральный секретарь проинформировал Председателя Совета по правам человека о своем согласии утвердить кандидатуры, и в мае он назначил экспертов.

---